

郑大一附院“优质服务妇幼基层行” “河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广”

首站在郸城县妇幼保健院举行

记者 徐松 通讯员 王鸿飞 刘敏文/图

这是落实党的二十大精神、贯彻国家医改政策的有益尝试,是开展深层次合作的良好开端。这是推动优质医疗资源下沉、服务基层群众的具体实践,是大医济世、泽被苍生的善行义举。这是省级专家对郸城县卫生健康工作高质量发展的支持和厚爱……

6月,晴空万里,生机盎然,素有中国书法之乡、中华诗词名县、鬼谷子王禅故里之称的郸城千里迢迢、高朋满座,郑大一附院副院长、妇产医学部主任、二级教授、中原名医、医学博士、博士后、博士研究生导师郭瑞霞率专家教授团队来到郸城县妇幼保健院,隆重举行郑大一附院“优质服务妇幼基层行”暨“河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广”首站(郸城站)启动仪式。

专业学术讲座、教学查房、疑难病会诊、手术指导……40名省级医疗专家把学术的真知灼见、临床的实战经验带到郸城,对促进郸城县妇幼保健医疗机构发展、提升妇幼健康服务能力,具有十分重要的意义。



启动仪式现场。



郭瑞霞在郸城县妇幼保健院作学术报告。

栽好梧桐树 引得凤凰来

郸城县是“国家级妇幼健康优质服务示范县”

近年来,郸城县委、县政府和县卫健委高度重视妇幼健康优质服务工作,把此项工作纳入经济社会发展总体规划,将妇幼健康核心指标纳入政府目标责任考核,把民生工程做实、做细,荣膺“国家级妇幼健康优质服务示范县”称号。

郸城县妇幼保健院始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守为民健康服务初心,围绕妇幼保健机构高质量发展目标定位,推动医院在健康发展轨道上蹄疾步稳。特别是作为县域紧密型医共体的第四医疗健康服务集团总医院,以专科谱写专业水准、以专业推进医院发展,紧紧围绕打造“强专科、大综合、优保健”的战略目标,妇幼健康事业高质量发展,步入“快车道”,并成功创建二级甲等妇幼保健院。

该院始终秉承“儿童优先、母亲安全”的服务理念,建立完善母婴安全制度,经过十年的建设发展与资源整合,全县现有助产机构33家,19个乡镇、3个社区服务中心设置了围保科、儿保科,有专人负责妇幼保健管理,525个村卫生室设立妇幼健康管理室,配备有1-2名保健员(至少有1名为女保健员),建立了以县妇幼保健院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为网底的三级妇幼服务体系。

该院是河南省县级标准化危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心省级“双中心”,产病专科名扬天下,超声科惊艳省内外,儿童保健中心软硬件同步提升。树立从“以治病为中心”到“以人民健康为中心”的“大保健”服务理念,构建起面向妇女儿童全生命周期的高水平健康服务链。

健康郸城,利民惠民。河南省卫健委、河南省医学会推动优质资源下沉,与郸城县人民政府签约启动“河南省中原名医郸城工作站”,全省目前评出31名中原名医,郸城县一次性签约成立17个名医工作室,使人民群众在家门口就能够享受名贵的诊疗服务。其中,郑大一附院副院长、妇产医学部主任、二级教授、中原名医、医学博士、博士后、博士研究生导师郭瑞霞在郸城县妇幼保健院设立中原名医郭瑞霞妇科工作室。

一次“联姻”,亲上加亲。郑大一附院与郸城妇幼的医技指导多了,专家下沉一线的机会多了,郸城百万群众获得省级专家优质健康服务的机会就多了。

省医基层行 健康惠民生

郑大一附院是全省医学技术的龙头标杆

6月10日,郑州大学第一附属医院“优质服务妇幼基层行”暨“河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广”首站(郸城站)活动在郸城县妇幼保健院举行。郭瑞霞率专家教授团队参加,郸城县政协副主席、县卫健委主任于健,县卫健委副科级干部王晓琳,县妇幼保健院院长亢国良,党支部书记杨军等出席活动。王晓琳主持启动仪式。

郭瑞霞表示,此次活动是落实党的二十大精神、贯彻国家医改政策的有益尝试,是开展深层次合作的良好开端,是推进郑大一附院和郸城县妇幼保健院协同发展、构建整合型分级诊疗体系、长效提升基层医疗服务能力、深入推进县域医共体学科建设、提高基层医疗服务质量、满足广大群众日益增长的基本医疗卫生服务需求。

郭瑞霞介绍,郑州大学第一附属医院始建于1928年,是具有较强救治能力、较高科研水平和较高国际交流能力的三级甲等医院,在2021年中国医院排行榜(复旦版)中,综合排名位居全国19位,科研排名全国第4位,全国医院自然指数综合排名全国第11位,生殖医学等7个学科进入前十名,妇产科连年获得全国十佳妇产科称号。

作为大型综合性三级甲等医院,郑大一附院认真贯彻国家深化医改新要求,积极探索落实分级诊疗新模式,为建设国内一流强院,持续推动医院高质量发展,制定了高质量发展“三年行动计划”。在院党委正确领导下,按照医院高质量发展和“三年行动计划”要求,切实践行“以人民健康为中心”的服务理念,扎实推进能力作风建设,持续完善、延长医疗服务链,以整合型“优质服务”系列分级诊疗活动为载体,常态化、全天候下沉优质医疗资源。该院先后创新启动了“优质服务基层行”“优质服务妇幼基层行”“优质服务远程基层行”等系列系列活动,全方位、多层次服务全省人民健康。

妇科疾病的诊治是妇幼工作的重要板块,其中,妇科肿瘤的规范化诊治是基层妇科工作的难点,妇科三大恶性肿瘤宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌发病率居高不下,是威胁妇女健康、生育能力、家庭幸福甚至生命的主要疾病,此次活动融合了“河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广项目”,妇科肿瘤学分会的4位专家进行相关讲座、手术视频分享和现场手术指导,进一步提高本区域妇科肿瘤的诊治水平,优化医疗资源配置,全力推动健康中原建设。

郭瑞霞表示,今后在郸城县委、县政府和郸城县妇幼保健院的大力支持下,以人民健康和分级诊疗为中心,以提升基层医疗服务能力为重点,将区域医疗中心建设与专科联盟相结合,深入推进县域医共体的学科建设,推动优质医疗资源扩容、下沉和区域均衡布局,提升对县域内常见病、多发病诊疗能力;不断探索、完善合作机制,以有高度、有深度、有广度、有力度、有温度的“优质服务妇幼基层行”活动,奋力书写高质量发展新篇章!

虚心求新知 踏实学技能

全力开创健康郸城建设新局面

于健代表县委、县政府向各位专家教授表示热烈欢迎和诚挚感谢!郭瑞霞带来的专家团队大都是主任医师、博导、博士,从事临床医学工作多年的权威专家。他们是心血管临床专家张金盈、儿童重症医学专家王怀立、产科急危重症救治专家赵先兰、小儿外科专家范应中、危重新生儿临床救治专家张茜、精神病学专家郝以辉、胃肠科专家符洋、生殖医学专家王芳、超声科专家张秀丽、乳腺影像专家于湛、妇科专家王春芳、消化内科专家张秀秀、结直肠癌专家孙献涛、皮肤性专家王心声、甲状腺外科专家贾勤、产科专家李艳、放射科专家刘静静、磁共振科专家金红瑞、妇产科专家毛萌、眼科专家郭可心、乳腺专家朱姗姗、麻醉学专家陈娜、小儿呼吸科专家王亚丽、超声科专家商丽娜、检验科专家刘旭、精神医学专家崔鹤、妊娠合并症治疗专家付文君、院感专家林江、主管药师尹钊,还有郑大一附院人事处副处长郑媛、大数据健康平台专家全壮等。

于健介绍,郸城县位于河南省东部,豫皖两省交界处,县域总面积1490平方公里,人口137万,辖19个乡镇3个街道1个省级高新技术产业开发区,是老子炼丹“丹成”之地、智圣鬼谷子王禅故里,是中国书法之乡、中华诗词名县。

近年来,郸城县委、县政府认真贯彻落实习近平总书记“把保障人民健康放在优先发展战略地位”的重大要求,按照“县强、乡活、村稳”思路,坚持以人民健康为中心,全力推进紧密型县域医共体建设,通过改革试行,取得了人民群众得实惠、医保基金得防控、卫生健康事业得发展的医改成效。2019年,郸城县被国务院办公厅表彰为公立医院综合改革真抓实干成效明显地方,2020年被国家卫健委评为全国“推进医改、服务百姓健康”十大新举措,2021年被河南省委改革办评为党的十八大以来河南省优秀改革成果一等奖。省政府两次召开新闻发布会,推介郸城县医改典型做法和成效。

于健表示,此次活动体现省级专家对郸城县卫生健康工作高质量发展的支持和厚爱。全县卫健系统医务人员要珍惜良机,以开展此次活动为契机,认真学习借鉴一行专家教授出类拔萃的医疗技术,学习他们德艺双馨的大医情怀,学习他们关心基层发展的高尚情操,以更加务实的作风、更加昂扬的斗志,不断提升郸城县医疗技术水平,开创健康郸城建设新局面。同时,也恳请各位专家一如既往地关心支持郸城卫生健康事业发展,不吝指教,进一步提升郸城医疗水平和服务能力,更好地服务基层群众身体健康!

郸城县妇幼保健院院长亢国良表示,郸城县妇幼保健院将进一步加强与郑州大学第一附属医院之间的合作关系,依托郑大一附院优质医疗资源,全面提升医疗救治水平和综合服务能力,为保障全县人民群众健康作出更大贡献。



郭瑞霞在郸城县妇幼保健院查房问诊。



郑大一附院心内科主任、二级教授、主任医师、博士生导师张金盈在郸城县妇幼保健院查房问诊。



王怀立在郸城县妇幼保健院坐诊带教。



赵先兰在郸城县妇幼保健院进行医疗技术指导。



学术讲座现场。



干净整洁的郸城县妇幼保健院医护人员盛装迎宾。